

新闻快递

“6+X”模式助力社区治理提质增效

本报讯 近年来,定远县推动定远镇各社区成立社区协商委员会,探索完善社区“两委”成员、居务监督委员会成员、驻社区单位代表、“两代表一委员”、社区居民代表、志愿者代表与涉及相关利益方的“6+X”社区协商议事模式,推动城市社区治理工作提质增效。

坚持问题导向,完善“6+X”协商机制。社区党组织发挥战斗堡垒作用,以解决问题为导向,以服务居民为目的,积极推进建立党建引领社区治理框架下的社区协商委员会制度,建立社区协商议事沟通机制,引导居民广泛、深入、持续地参与到社区治理协商之中。

围绕便民利民,搭建“6+X”协商平台。社区党组织结合实际,依托现有场所、场地,因地制宜建立协商议事厅、协商议事长廊、协商议事亭,搭建协商议事平台,做到居民议事有地方、有场所,让居民在轻松舒适的环境中促成议题协商,“面对面”交流、“点对点”沟通,广泛征集居民诉求,依托会议沟通、对话交流等方式了解、解决居民实际需求,增强社区凝聚力和向心力。

定远县2024年城市危旧房改造工程全面完成

本报讯 定远县住建局始终坚持以人民为中心的发展思想,全面推进城市危旧房改造工作,凝聚合力,多措并举,激活安居保障“一盘棋”。

调研在前,不漏一处一户。城市危旧房改造工作中,该县抽调部分专业技术人员组成6个工作组,由定远镇、经开区及社区配合,对建成区972户(处)危旧房逐户开展摸底调查工作,坚持严谨到户,坚持数据为证,先后排查出危险性等级C级危房2处,D级危房2处,并对周边环境及居民需求进行详实记录,为后续工作推进做好准备。

加力提速,迅速完成整改。为严格落实城市危旧房改造责任,该县坚持“人民至上、生命至上”工作原则,充分尊重群众的意愿和要求,与各相关部门协同配合,全力以赴开启安居“加速度”。

“四举措”扎实推进农村互助式养老

本报讯 定远县探索出一条“小投入、易操作、可持续”的农村互助养老模式,成为农村老年人可以安心、放心、舒心养老的新选择。

以党建为引领,创新服务体系。坚持以党建带群建为着力点,汇集众智、凝聚合力,依托村级党组织用好政府投入到农村基层的养老服务资源,构建了“1+1+N”站点服务体系。第一个“1”即1个引领,由乡镇党组织引领党员干部参与互助式养老工作。

以典型为引领,浓厚互助氛围。及时收集、梳理村民爱岗敬业、孝老爱亲、睦邻友好等典型事迹,每半年组织开展优秀互助养老站点负责人、优秀志愿者等“十优”人员评比表彰,集中颁发荣誉证书,并给予适当物质奖励,激发他们的内生动力。广泛宣传“十优”人员、站点工作人员和志愿者的先进事迹,增强他们的荣誉感和获得感,用为老服务的成效吸引更多老人加入互助养老组织。

定远组织开展“情暖重阳”系列活动

本报讯 在重阳佳节来临之际,定远县组织了观红色电影、健康体检、“赞辉煌成就·聚银发力量”主题征文、“五老”人员座谈、慰问敬老院老人、文艺汇演等系列活动,充分弘扬中华民族尊老爱老的传统美德,引导全县离退休老同志继续发光发热,争做银发先锋。

赞辉煌成就,聚银发力量。以庆祝中华人民共和国成立75周年为契机,开展“赞辉煌成就聚银发力量”主题征文评选活动,引导老同志结合所见、所感、所悟,讴歌新时代、传播好声音。广大老同志踊跃参与、积极投稿,撰写诗歌、书法、散文等作品,共评选出一等奖2篇,二等奖4篇,三等奖6篇,优秀奖13篇。老同志深情回顾光辉历程,生动讲述青春岁月的奋斗故事以及晚年生活的幸福故事,有赞颂、有思考、有感悟、有展望,汇聚和传递了助力党和国家事业发展的精神力量。

观红色电影,忆峥嵘岁月。重阳节前夕,组织离退休老党员、老年大学学员等100余人集中观看红色电影《志愿军:

定远县数据资源管理局强化政治引领,加强党建工作 党建引领促发展 政务服务谱新篇

本报讯 今年以来,定远县数据资源管理局坚持贯彻落实党组“抓基层、打基础”工作部署,牢固树立“抓党建就是抓全局”的理念,强化政治引领,把党建工作放在围绕中心、服务大局的高度去思考、谋划、定位,以高质量党建引领高质量发展。

党建教育两促进,增强党建和理论学习融合共进的凝聚力。充分发挥机关支部理论学习的示范带动作用,着眼于提升干部职工的学习意识和业务能力,大力强化政治理论和业务学习教育,把围绕维护群众合法权益、服务经济社会发展作为中心党建工作的着力点,坚持“有问必答、有求必应、有难必帮”的服务宗旨,着眼于提升干部职工的服务能力。

党建业务两手抓,增强党建和业务工作融合共进的驱动力。坚持以人民为中心,积极探索将党建工作融入政务服务业务工作,努力建设服务型党组织,将业务工作实时整理提升,强化培训督导,保证服务工作齐头并进。加强综合窗口培训。对大厅综窗工作人员的服务规范及服务标准进行提升培训,为办事企业和群众提供更加优质的政务服务,进一步优化“一窗通办”业务办理流程。截至8月底,综窗共办件4236件,较去年同期办件量提升95.6%。

不断将党风廉政建设引向深入,营造干事创业良好氛围。宣传出来。建立“党建文化”阵地,规范党内组织生活,打造集组织生活、谈心谈话于一体的党员活动室;依托现有资源,在书吧配置习近平总书记系列著作,打造集学习教育、资料查阅于一体的党建学习专区;设置入党誓词文化墙,开辟党员模范风采专栏,打造集文化交流、展览宣教于一体的党建文化长廊。让党建阵地真正成为厚植红色基因、淬炼党员底色的有效平台。

党建业务两手抓,增强党建和业务工作融合共进的驱动力。坚持以人民为中心,积极探索将党建工作融入政务服务业务工作,努力建设服务型党组织,将业务工作实时整理提升,强化培训督导,保证服务工作齐头并进。加强综合窗口培训。对大厅综窗工作人员的服务规范及服务标准进行提升培训,为办事企业和群众提供更加优质的政务服务,进一步优化“一窗通办”业务办理流程。截至8月底,综窗共办件4236件,较去年同期办件量提升95.6%。

多窗”转变为“一窗办”,大幅降低企业群众办事成本。设立“办不成事”反映专窗。在政务大厅内设置“办不成事您找我”服务窗口,建立分类督办机制,倒逼窗口人员转变作风、优服务、提效能,协调帮助群众办事“一次办好”。

党建机制两提高,增强党建和机制构建融合共进的执行力。以创建效能型党组织引领效能型机关建设,着眼于提升干部职工的效能意识和执行能力,提高群众诉求办理效能,构建全流程工作闭环,推动群众诉求“一次办好”。加强机关标准化建设。召开机关规范化建设工作推进会议,全面梳理规范机关管理运行机制。紧紧围绕“党建先锋队,党建强业务”的工作思路,擦亮叫响“心服务 新政务”党建品牌,着力打造“审批事项最少、办事效率最高、群众体验最优”的政务服务新标杆,持续创优“享满意·定放心”营商环境,让政务服务“工作有态度,办事有速度,服务有温度”。党建联建,整合资源促进党建水平提升。与县移动公司、电信公司开展党建共建活动,不断提升党建工作水平。

礼遇重阳送光明



近日,定远县民政局联合康视眼科医院在永康镇九华养老服务中心开展“礼遇重阳送光明”义诊宣传活动。活动中,专家医生为院内老年人提供视力健康检查、康复护理、健康知识宣讲等专业服务,引导老人培养健康的视力生活习惯。下一步,根据筛查的结果,康视眼科医院将对达到符合治疗手术标准的老人进行惠民手术治疗。

曲阳纵横

大桥镇多措并举提升人居环境

近期,大桥镇常态化开展垃圾治理行动,多措并举,全力以赴助推乡村人居环境展现新面貌。

该镇组织大量人力清理卫生死角,利用垃圾袋、垃圾钳等工具深入村庄捡拾烟头、废弃瓶罐、塑料袋等垃圾杂物,清理村民门前屋后及村庄周边垃圾,细致化无死角进行垃圾清理,避免水源和土壤受到污染。加强路肩维护,利用割草机清

三和集镇全力推进秋收秋种

三和集镇紧盯农时,及早全面部署,加强指导服务,扎实开展秋收秋种。

早谋划,精准部署。召开部署会,明确把秋收秋种工作作为落实粮食安全的重要举措,镇职能部门和各村加强对种粮农民开展秋收秋种技术指导,倡导农民科学播种,应种尽种。广宣传,科学引导。充分利用微信群、宣传车、横幅等多种载体,积极进行秋收期间安全生产、秸秆禁烧和综合利用政

炉桥镇举办主题阅读活动

近日,炉桥镇新时代文明实践所联合镇文化站开展“新时代乡村阅读季——学用新思想 奋进新征程”主题阅读活动。

丰富多样的阅读形式吸引了广大干部群众积极参与,诵读经典片段、分享读后感、讲述读书趣事、好书推荐等环节,激发了参与者的思考与交流,让大家在互动中体会到阅读的乐趣与价值。大家纷纷

范岗乡扎实做好2025年城乡居民医保参保工作

近期,范岗乡扎实做好2025年度城乡居民基本医疗保险缴费工作,确保辖区群众“应保尽保”。

召开城乡居保参保工作推进会,明确参保缴费暨全民参保集中宣传月活动启动会议,对医保参保缴费工作进行安排部署,压实工作责任。大力宣传医保政策,利用村组网格化宣传、微信群、政务信息公开网、微信朋友圈等载体转发医保政策解读短视频、图文信息,提升医保缴费工作知晓率。乡村干部、网络宣讲员

表示,参加此次活动,收获了知识,加强了干群之间的交流,以后将继续坚持阅读,努力将书中的智慧运用到实际工作中,以更好地服务于乡村的发展与振兴。下一步,该镇还将继续推进乡村阅读的各项活动,加强对文化事业的支持与投入,为实现乡村振兴目标贡献更多智慧与力量。

户开展政策讲解,对2025年医疗保险缴费最新政策进行宣传并为群众答疑解惑。充分考虑到部分群众网上缴费操作不便,外地缴费难等的实际情况,乡村行政服务大厅开办代缴点为群众现场缴费。乡村干部深入村组上门为年老体弱、行动不便、特殊困难群体,提供医保缴费“上门服务”,让群众“办事不跑路或少跑路”,进一步强化服务群众意识,提升工作效率。